

ДАЙДЖЕСТ

СПОРТИВНЫХ НОВОСТЕЙ

10-16/02/2025



 **РОСКОНГРЕСС**
РК-Спорт

При поддержке



Бурлакова – чемпионка Европы, победа Большунова в Италии, Бекхэм – в России

Фонд Росконгресс представляет дайджест спортивных новостей с 10 по 16 февраля.

В новом выпуске:

- золотой вечер российского велоспорта в Бельгии;
- 15 видов спорта в летнем Кубке сильнейших;
- Госдума одобрила расширение полномочий Минспорта;
- Большунов вернулся в международные гонки;
- новые российские турниры идут за границу;
- КХЛ в три раза увеличила размер целевых отчислений;
- юные биатлонисты будут стрелять из «Грифона»;
- конверты для новорожденных от Бекхэма;
- Португ пригласил посетить Рязань;
- американцы заберут финал Лиги чемпионов;
- футбол – это религия – теперь не просто устойчивое выражение.

ТИТУЛ

Яна Бурлакова выиграла золото чемпионата Европы по велотреку

Велогонщица Яна Бурлакова завоевала золото чемпионата Европы на треке в Бельгии в спринте.

В финале Бурлакова в серии из трех заездов опередила британку Риан Эдмундс. Для выявления победителя решающей гонки потребовался фотофиниш. Итоговый протокол зафиксировал одинаковый результат гонщиц вплоть до тысячных секунды. В итоге компьютерная графика показала, что на какое-то мгновение Бурлакова опередила соперницу.

Напомним, в октябре 2024 года Бурлакова стала чемпионкой мира в гите на 500 метров, а четыре месяца спустя выиграла первое в карьере золото Евро. На пути к нему в полуфинале она опередила Алину Лысенко. Бывшая фигуристка, в декабре победившая на велосипедной Лиге чемпионов, стала бронзовым призером.

ГОСПРОГРАММА ПО СПОРТУ

Чернышенко стал председателем комиссии по реализации госпрограммы по физкультуре и спорту

Кабмин утвердил вице-преьера РФ Дмитрия Чернышенко председателем комиссии по реализации государственной программы «Развитие физической культуры и спорта».

Комплексную государственную программу Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта» поручил утвердить президент России Владимир Путин.

Заместителем председателя комиссии утвержден Министр спорта России, президент Олимпийского комитета России Михаил Дегтярев. В состав комиссии вошли 22 человека. Среди них президент Федерации гимнастики России Олег Белозеров, заместитель Министра спорта Мгер Гандилян, Министр промышленности и торговли Антон Алиханов, руководитель Федерального медико-биологического агентства Вероника Скворцова, губернатор Тульской области Дмитрий Миляев, глава Республики Татарстан Рустам Минниханов и другие.

[Подробнее >>>](#)

МИНСПОРТ

Россия и Белоруссия утвердили программу Кубка сильнейших по летним видам спорта

Михаил Дегтярев и Министр спорта и туризма Республики Беларусь Сергей Ковальчук провели в Минске совместное заседание коллегий спортивных ведомств двух стран.

На коллегии утвержден план «Кубка сильнейших спортсменов» по летним видам спорта. В программу войдут 15 видов спорта, в том числе легкая и тяжелая атлетика, плавание, велоспорт, новые дисциплины по фиджитал спорту и другие.

Также министры согласовали и подписали совместный календарь на 2025 год, в который вошли сотни разных соревнований, сборов и научно-практических конференций.

[Подробнее >>>](#)

В Госдуме одобрили расширение полномочий Минспорта

Комитет Государственной думы по физической культуре и спорту одобрил расширение полномочий Минспорта России по установлению единого порядка разработки и предоставления региональными спортивными федерациями программ развития видов спорта в стране и единого порядка представления отчетов об их деятельности.

Расширение полномочий Министерства спорта РФ необходимо для исполнения поручения президента и большей эффективности отрасли в целом. Когда существует понятный алгоритм действий, то и усилия будут сфокусированы на достижении результата, а не на преодолении разногласий.

То же касается и утверждения главных тренеров сборных и государственных тренеров, а также назначения и снятия с должности региональных министров спорта и руководителей региональных центров спортивной подготовки, эти функции мы также предлагаем отнести к полномочиям министерства», – заявил статс-секретарь – заместитель министра спорта Александр Никитин.

[Подробнее >>>](#)

ЗИМА

Наталья Шевченко выиграла спринт и гонку преследования на Кубке сильнейших спортсменов по биатлону в Раубичах. У мужчин две победы одержал белорус Антон Смольский. По итогам женского спринта награждение победителя и призеров провели Михаил Дегтярев и Сергей Ковальчук.

Победителями финала Гран-при по фигурному катанию стали **Аделия Петросян, Петр Гуменник, Анастасия Мишина / Александр Галлямов** (пары), **Василиса Кагановская / Максим Некрасов** (танцы). Напомним, до 28 февраля Федерация фигурного катания на коньках России должна предоставить в Международный союз конькобежцев состав на олимпийский отбор – по одному основному и запасному спортсмену / дуэту в каждой дисциплине.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ СПОРТ

Александр Большунов выиграл в Италии гонку Sudtiro! Moonlight Classic. Трехкратный олимпийский чемпион первым пришел на финиш гонки на 30 км классическим стилем.

Тамерлан Башаев завоевал серебряную медаль на турнире Большого шлема по дзюдо в Баку. В финале весовой категории свыше 100 кг Башаев уступил японцу Хиоге Оте. Бронзовыми призерами турнира стали Нияз Билалов (до 100 кг), Егор Сухопаров (до 81 кг) и Иван Черных (до 66 кг).

Сборная России по футболу проведет товарищеские матчи с командами Замбии, Нигерии и Белоруссии. Встреча с командой Замбии пройдет в марте в Москве. 6 июня российские футболисты проведут домашний матч с нигерийцами. 10 июня сборная России на выезде сыграет с командой Белоруссии.

Семь российских борцов стали победителями 54-го международного турнира по вольной борьбе памяти трехкратного олимпийского чемпиона Александра Медведя в Минске. Среди занявших первые места – чемпион Европы **Курбан Шираев** и бронзовый призер чемпионата мира **Иналбек Шериев**. Призовой фонд турнира составил 50 тысяч долларов. Каждый победитель получил по 2 тысячи долларов.

Олимпийский чемпион Снайдер выступит на Лиге Поддубного в Астане

Новые российские турниры начинают выходить на международные площадки. Восьмой турнир Борцовской лиги Поддубного пройдет 25 февраля в Астане. Главным сюжетом турнира станут схватки олимпийского чемпиона американца **Кайла Снайдера** с чемпионом Европы **Алиханом Жабраиловым** из России и чемпионом мира **Ризабекком Айтмуханом** из Казахстана. Олимпийский чемпион **Заур Угуев** проведет поединок с

бронзовым призером Парижа-2024 Гуломжоном Абдуллаевым из Узбекистана. Турнир пройдет при поддержке букмекерской компании «Олимпбет».

ФЕДЕРАЦИИ

Антон Сихарулидзе избран президентом Федерации фигурного катания на коньках России

Олимпийский чемпион Антон Сихарулидзе избран на пост президента Федерации фигурного катания на коньках России.

На внеочередной выборной конференции организации Сихарулидзе был единственным кандидатом. Его выбрали единогласно.

С апреля 2023 года Сихарулидзе был назначен исполняющим обязанности президента федерации.

[Подробнее >>>](#)

Федерация бейсбола России объединится с Федерацией софтбола России

Федерация софтбола России войдет в Федерацию бейсбола России. Объединение произойдет 19 февраля на отчетно-выборной конференции.

«Минспорт поддерживает это назревшее решение. На международном уровне эти дисциплины давно идут рука об руку, с 2013 года они объединены во Всемирную конфедерацию бейсбола и софтбола (WBSC). Мы следуем этому успешному примеру, слияние позволит выстроить эффективную систему подготовки спортсменов, усилить взаимодействие с международными организациями и вывести развитие бейсбола и софтбола в России на новый уровень», – сообщил Михаил Дегтярев.

Ранее были созданы объединенные Федерация гимнастики России, Федерация водных видов спорта России и Федерация каноэ России.

[Подробнее >>>](#)

СПАРТАКИАДА

Спартакиада по спорту глухих «Мы вместе спорт»: первое место Москвы и семейные победы регионов

Спортсмены девяти регионов России стали победителями Всероссийской зимней спартакиады по спорту глухих «Мы вместе. Спорт», которая прошла в Республике Башкортостан. Более 800 участников из 30 регионов России соревновались в горнолыжном спорте, керлинге, лыжных гонках, сноуборде, футзале, хоккее и шахматах.

Первый заместитель Министра спорта России Одес Байсултанов и глава Республики Башкортостан Радий Хабиров приняли участие в торжественной церемонии закрытия соревнований.

Организаторами Спартакиады выступили Министерство спорта Российской Федерации, Общероссийская спортивная федерация спорта глухих при поддержке Правительства Республики Башкортостан и оператора соревнований – Центра спортивной подготовки сборных команд России.

Фонд Росконгресс выступил стратегическим партнером Общероссийской спортивной федерации спорта глухих.

Медальный зачет Спартакиады выиграла команда Москвы, завоевавшая 24 медали, в том числе восемь золотых. Также восемь первых мест у Республики Коми, из них шесть команде принесли супруги-лыжники Любовь и Владимир Майоровы. Трехкратная победительница Сурдлимпийских игр Любовь Майорова выиграла четыре золота, шестикратный победитель Сурдлимпиады Владимир Майоров – два.

Рекорд Спартакиады установили горнолыжники Павел Казаков из Московской области и Карина Гайдамащук из Сахалинской области, ставшие пятикратными победителями соревнований. Добавим, что у брата Карины – Кирилла Гайдамащука, также выступающего в горнолыжном спорте, – два серебра и три бронзы.

Башкортостан планирует и впредь принимать крупные соревнования по адаптивному спорту. Радий Хабиров сообщил, что в декабре 2025 года Республика примет Первую зимнюю Спартакиаду стран СНГ среди детей с ограниченными возможностями здоровья.

ЦЕЛЕВЫЕ ОТЧИСЛЕНИЯ

КХЛ получила 1,3 млрд рублей отчислений от букмекеров за 2024 год

КХЛ отчиталась о сумме целевых отчислений, полученных от букмекеров за четвертый квартал прошлого года.

Единый регулятор азартных игр (ЕРАИ) перевел лиге 610 миллионов рублей в качестве букмекерских отчислений за последний квартал 2024 года.

Суммарно за прошлый год КХЛ получила 1,29 миллиарда рублей от букмекерских компаний. За весь 2023 год лига получила почти в три раза меньше отчислений – 434 миллиона рублей.

[Подробнее >>>](#)

ТЕХНОЛОГИИ

В Москве представили биатлонную винтовку российского производства

Завод «Атаман» разработал российскую винтовку «Грифон», которая предназначена для детско-юношеского биатлона.

«Наши требования были непростые: винтовка должна была быть по качеству максимально приближенной или идентичной лучшим образцам, а по цене – быть дешевле в два раза. Кроме этого, производитель должен был удовлетворить потребности рынка – по всей стране я его оцениваю в 10 тысяч, это позволит обеспечить все детско-

юношеские школы», – сказал президент Федерации биатлона Московской области, генеральный директор Международной лиги клубного биатлона Алексей Нуждов.

Нуждов отметил, что на разработку новой пневматической винтовки ушло пять месяцев. Ее цена составит 95 тысяч рублей.

[Подробнее >>>](#)

ЗВЕЗДЫ

Компания Бекхэма зарегистрировала свой бренд в России

Компания DB Ventures, совладельцем которой является знаменитый английский футболист Дэвид Бекхэм, зарегистрировала товарный знак David Beckham в Роспатенте.

Под этим брендом теперь можно производить и продавать ткани, чехлы для мебели, противомоскитные сетки, скатерти, шторы и тюли, дорожные пледы, спальные мешки, кухонные полотенца, одеяла для домашних животных, конверты для новорожденных, одеяла для йоги и кожаные простыни.

DB Ventures основана Бекхэмом и управляет рекламными контрактами спортсмена. В марте 2022 года он продал 55% бизнеса американской брендинговой компании Authentic Brands Group, которая владеет Reebok, Juicy Couture и другими активами.

[Подробнее >>>](#)

Нортуг поддержал Гонку Легкова

Двукратный олимпийский чемпион по лыжным гонкам Петтер Нортуг записал видеообращение к участникам Гонки Легкова, которая в этом году пройдет 22-23 февраля в Рязани.

В рамках гонки пройдут соревнования среди профессионалов на 10 км, а также гонки среди любителей на 10 и 20 км. Общий призовой фонд гонки составит 5 млн рублей.

Титульным партнером гонки выступит движение «Здоровое Отечество». Второй год подряд мероприятие поддерживают «Сбербанк» и «Лукойл».

ДЕНЬГИ

Призовой фонд турнира по шахматам «Аэрофлот опен» составит 19,6 млн рублей

Призовой фонд «Аэрофлот опен» составит 19,6 млн рублей (215,8 тысяч долларов) и станет одним из самых высоких в мире для открытых шахматных турниров.

«Призовой фонд турнира увеличился по сравнению с прошлым годом. Первый приз – порядка 40 тысяч долларов. Это один из самых высоких призовых фондов среди подобных открытых турниров в мире», – отметил исполнительный директор Федерации шахмат России Александр Ткачев.

Турнир пройдет с 28 февраля по 7 марта в Москве.

[Подробнее >>>](#)

Финал футбольной Лиги чемпионов могут перенести в США

УЕФА и Ассоциация европейских клубов (ECA) начали эксклюзивные переговоры с американским агентством Relevent Sports по поводу глобальных коммерческих прав на мужские клубные соревнования Европы в период с 2027 по 2033 годы.

Заключение сделки может привести к тому, что финалы Лиги чемпионов будут проходить в США. Relevent принадлежит миллиардеру и владельцу «Майами Долфинс» Стивену Россу, который давно вынашивает планы проведения значимых матчей европейских клубов в США.

В 2022 году УЕФА подписал с Relevant контракт на поиск ТВ-партнера в США. В результате союз заключил соглашение с Paramount Global (CBS, CBSSports и онлайн-сервис Paramount+) на шесть лет и 1,5 млрд долларов.

Теперь сотрудничество организаций может быть расширено.

[Подробнее >>>](#)

ВЕРА И СПОРТ

Футбольный клуб стал религиозной общиной

Шведский футбольный АИК стал первым в мире клубом, официально признанным религиозной общиной. Постановление об этом подписало правительство Швеции.

Вдохновением для такого решения, которое стало маркетинговым ходом, стала устойчивая фраза: футбол – это религия.

К этому событию АИК и Nike выпустили полностью черную форму.

[Подробнее >>>](#)

Контакты:

Силаева Дарья Михайловна

Руководитель дирекции по организации спортивных и зрелищных мероприятий Фонда Росконгресс

+7 926 535 3375

darya.silaeva@roscongress.org